
egyforma ügybuzgalommal képviseli a körzetébe eső telepi cigányok és a körzet 
többi lakójainak érdekeit. Ünneplő ruháján két kiváló dolgozó jelvény tanúskodott 
a jó példamutatásról. 

Szükség is van a példamutatásra, hiszen ő a telep vezetője, afféle vajdája, akire 
felnézni és hallgatni kell. Ezt a tekintélyt cigánytársai jobb életének kialakítására 
használja fel. Nem ismer fáradtságot. Amikor 1962-ben megkezdték a gyerekek terv-

szerű beiskolázását, minden reggel végigjárta a házakat, putrikat és bezörgetett: 
„Mi lesz már? Menjetek már az iskolába!" A postást, a hivatalos embert ő kalauzol-
ja, mert hiszen a sok írástudatlan között hogyan igazodnának el? „De már nem sok-
felé kell vezetnem — mondta örömmel —, mert a legtöbbje megtanulta legalább a 
nevét leírni. Sokan megtanultak írni, olvasni az elmúlt években." Ugyancsak nevé-
hez fűződik a cigányest műsorának előkészítése is. Valóságos „Ki mit tud"-ot 
szervezett a telepen. Meghirdette, hogy akik táncokat, dalokat tudnak, jelentkezze-
nek. S az egész telep előtt kellett bemutatniok tudásukat, hogy a telepiek maguk 
szavazaák meg, ki léphet fel, ki nem. A beváltakkal megkezdődött a próba. S hol 
is gyakoroltak volna? Antoni Pál lakásán. Nem mintha olyan bőven volnának hely-
ivel, de szívesen vállalta azért, hogy szégyenbe ne maradjanak. Nem is maradtak. 
A 30 tagú együttes egyébként a KISZ égisze alatt jött össze. A telepnek ugyanis 
KISZ-szervezete is van már közel négy esztendeje. S abból sem csinálnak problé-
mát, ha a tagok nem éppen if jú korosztálybeliek. Fő, hogy bekapcsolódjanak a 
közös feladatok megoldásának munkájába. 

* 
A békési cigánytelep egy a ma még többfelé meglevők közül. A problémák sem-

mivel sem egyszerűbbek vagy bonyolultabbak itt, mint másutt. De az eredményei 
figyelemre méltók. Illúzióknak viszont nincs helye: a teljes megoldáshoz hosszú-
hosszú időre, következetes és szívós munkára van szükség. Hiszen évszázados el-
maradást kell felszámolnunk és korszakok mulasztásait kell jóvátennünk. A munka 
azonban megkezdődött — valami nagyon lényeges megmozdult. S e vázlatos békési 
helyzetkép, villanásnyi tapasztalat is azt dokumentálja, hogy a szocialista közszel-
lem a cigánytelepek legfogékonyabbjait és felnövekvő ú j generációját a társadalom 
mélységeiből már felsegítette az igényes, kulturált élet peremére. 
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